白城市司法局聚焦物业矛盾纠纷化解 "三个一"推进城市社会智治升级

城市晚报白城讯 近年来,白城市司法局深切关注百姓民生实事,紧抓"物业纠纷调解",以该局指挥中心搭建的"社会矛盾纠纷化解大数据综合分析研判化解平台"为基础,通过智能化分析、指挥中心整体调度等方式,从健全体系、强化保障、创新方式上着手,将人民调解、行政调解、司法调解、行业调解有效衔接,建立多部门共同参与的多层次、多途径、低成本、高效率的"智能化物业矛盾纠纷综合化解体系",并坚持把构建该体系作为推进城市社会治理、维护基层社会稳定的重要抓手。

坚持"一条线"贯穿,打造五级 联动基层人民调解体系。通过"社 会矛盾纠纷化解大数据综合分析 研判化解平台"整合业务数据,推 动形成纵向贯通、层层联动的纠纷 调解体系,有效解决人民群众在物 ₩方面的法律服务需求。在街道 调委会加挂物业纠纷人民调解委 员会牌子,对辖区内重大疑难纠纷 进行初步调解,需要多个部门共同 调解的,报物业纠纷领导小组和工 作专班研究解决。在社区依托网格 党群服务站成立32个物业纠纷人民 调解工作室,负责辖区一般性物业 纠纷的预防排查和受理调解,开展 相关法律、法规、政策的宣传教育。 将人民调解融入城市网格,通过信 息化手段为社区网格员、人民调解 员搭建信息共享平台,为全市734个 小区、134家物业企业提供面对面、 零距离的物业纠纷调解服务。

坚持增强"一体化"保障,全力 夯实物业纠纷调解工作基础,实现 物业纠纷调解"三个到位"。各县

(市、区)司法局每年投入资金,建 立健全物业纠纷调解员奖惩机制, 落实人民调解"以案定补"或"以奖 代补"制度,根据调解案件数量、质 量、效果给予调解员案件补助。选 聘专职人民调解员、兼职调解员和 法律顾问加强培训,参与重大疑难 物业案件的分析研判和调解,切实 提升物业纠纷调解队伍综合素质 能力。不断完善物业纠纷调解工 作制度、建立物业矛盾纠纷排查制 度、物业矛盾纠纷调解联席会议制 度、物业纠纷人民调解激励制度。 组织召开矛盾纠纷预测分析会、排 查例会、疑难案件分析会,召开物 业纠纷联席工作会议,邀请法律专 业人士参加,及时研判物业矛盾纠 纷,提出解决方案,深入推进物业 纠纷调解取得实效。

坚持创新"一盘棋"模式,打造物业纠纷多元化解新格局。白城市司法局主动衔接人民调解、司法调解、行政调解资源,充分发挥公共法律服务职能,建立分类调处模

式,在"化解平台"公布物业纠纷调 解专家库成员名单,发挥各自职能 优势,参与物业纠纷化解工作,提 升化解质效。通过"化解平台"进 行分析研判,建立分类调解模式, 对干一般普通类纠纷,由物业纠纷 调解委员会组织调解.对干人数 多、政策性强、专业性较强的物业 纠纷,协调街道干部、基层法官、社 区民警、专家库人员、优秀律师等 进行调处,集中化解物业纠纷中的 "硬骨头"。同时,针对复杂疑难、 久调不决的纠纷,引导通过诉讼 仲裁解决,防止矛盾激化升级,形 成物业纠纷调解工作闭环。创新 "互联网+"调解模式,优化纠纷调 处流程,衔接公共法律服务四级平 台,整合"法律服务云超市"App、 微信、QQ等即时通讯软件,推行 "网上咨询、线上答疑"的新调解模 式,实现线上法律法规咨询、情绪 疏导与线下走访排查同步进行的 矛盾纠纷化解新模式。

王露 记者 李彤君

这台高难度白内障手术,很成功……



白城中心医院眼科团队在进行白内障手术。王旭 摄

城市晚报自城讯 79岁的陈奶奶,双眼患有严重的白内障,双眼羊膜移植术后9年,干燥综合征病史20年,右眼视力仅为手动30cm,左眼已完全失去光感,右眼大面积角膜血管翳、伴粘连性角膜白斑,白斑近角膜中央。由于她的眼部状况极为复杂特殊,进行白内障手术的难度极大。"我的心愿就是想做一次手术,不甘心这么模模糊糊地生活!"近日,陈奶奶来到白城中心医院眼科诊疗中心,表达了希望通过手术改善视力的强烈愿望。

大面积角膜血管翳和角膜白斑 是白内障手术中极具挑战性的高难

度情况,由于角膜混浊,手术过程中 医生无法看到眼内的组织结构,特 别是前、后囊膜,极大地增加了手术 的风险。面对这种病情,从眼科医 生的角度来说存在多重考量与挑 战。一方面,角膜中央大面积白斑 是白内障手术相对禁忌症,另一方 面,不仅手术难度大,容易出现并发 症。为了不让陈奶奶再次失望而 归,眼科专家先为她在门诊进行了3 个月的干眼症综合治疗后,眼科团 队针对这一极具挑战性的病例进行 了详细的术前准备。前不久,他们 成功地为陈奶奶完成了这项难度极 高的白内障手术。整个手术过程比 预想的还要困难,因稍有不慎就可能引发严重的后果。

手术次日,当为陈奶奶进行复查时,发现她的视力恢复情况远超出预期,不仅保住了唯一的右眼视力,而且视力还得到了显著提升,这一变化让陈奶奶感到惊喜和满意。手术的成功不仅为陈奶奶带来了久违的光明,也再度彰显了该院眼科团队在疑难复杂白内障手术领域的不凡实力。在副院长李晓东的带领下,眼科团队将秉持医者仁心与精湛的专业技术,为更多面临困境的患者带去光明。

ュススルック。 孙春光 记者 孙泓轩 王娅楠

坚守在一线的青春年味儿

城市晚报白城讯 坚守 是最特别的年味儿。这个春 节,有一群白城青年,他们奋 战在一线,守护万家灯火,温 暖百姓生活。

用"敬业福"守好群众 "平安福"

"我参加消防救援工作 马上就迎来第20个年头了。" 白城市消防救援支队战勤保 障科装备技师张震说。今年 春节,是他坚持在值班值守 岗位上的第19个春节。

张震的主要工作是负责对全市消防救援队伍的70余台各类消防车辆、千余套灭火救援器材装备进行日常巡检、维护和保养。"春节期间,消防救援人员要时刻保持高度的'战备'状态。"张震介绍说,全市各地共有9个消防救援站,分布在主城区、各县

(市)。每一个消防救援站他都要走一遍,对消防车、器材装备进行一次全面"体检",确保所有的车辆和装备器材能在长时间极寒低温环境下保持良好运行。

春节我在岗 平安我守护

白城特警是一支年轻的 队伍,有三分之一以上的队 员为共青团员。他们用忠诚 和担当,守护城市安宁,保障 人民群众生命财产安全。

春节期间的大街小巷, 总能看到白城特警巡逻的坚定身影。他们放弃与家人团 聚的机会,用无私的奉献诠 释着人民警察为人民的宗 旨。他们不畏严寒、不辞辛 劳,日夜奋战在巡逻一线。 每当遇到突发情况,他们总 是第一时间赶到现场,为人 民群众排忧解难。

图片新闻>>



2月5日一早,通榆县就业服务局组织的劳务输出现场热闹非凡,通榆籍外出务工人员坐上通榆县"爱心直通车",踏上返岗复工的旅途。 陈宝林 孙佳 摄

镇赉县"三个突出" 强化干部日常监督管理

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县聚焦打造过硬干部队伍,坚持抓在日常、管在经常、严在平常,有效推动干部日常监督管理工作提质增效。

突出教育引导,筑牢思想堤坝。采取"集中授课+警示教育+党性锻炼"多维培训方式,组织干部分层分批走进课堂听课学习,走进廉政教育基地"以案促醒"。注重党风廉政教育,精心设置课程,补足精神之钙,着力提升干部思想境界。去年以来,教育培训干部1100余人次。

突出约束管理,严明纪律底线。制发《对县管干部提醒函询问询诫勉办法》,严明规矩要求,明确纪律红线,坚持抓"一把手"这一关键少数,全

方位跟踪和收集干部负面信息,并建立信息台账,及时准确掌握干部最新动态。压实交接责任,组织签订《离任交接书》,划分责任界线,有效发挥经责审计效能,及时咬耳扯袖,防微杜渐。

突出激励关爱,构筑暖心高地。坚持"两个提醒",对临退休"一把手"进行关发提醒和离职干部从业大为准度,为干部把舵领航、把充向盘。做到"两个必谈,对新任职干部进行谈话,对对新任职干部进行谈话,对灵处理处分干部谈话,指定专人交心,提振干事创业热情,对表现实出、符合条件的关节,对表现实出、符合条件的干部及时职级生,重新使用。去年以来,重新使用干部10人。王贵超记者张赫

乘爱心之舟 传递爱与温暖

城市晚报白城讯 日前, 白城市红十字瀚海爱心联盟 开展公益活动,众多爱心人 士纷纷投身其中,为这座城 市增添浓浓的暖意。

活动中,志愿者们深入到3户困难学生家中,为他们送去精心准备的生活用品和物资,并亲切地与他们交谈,详细询问他们的学习情况、生活状况以及遇到的困难,鼓励他们要勇敢面对生活,在学业上不断进取,用知识

改变命运。孩子们面对这份 关怀,眼中满是感动与感激, 纷纷表示一定会好好学习, 不辜负大家的期望。

此次活动,不仅为需要帮助的学生们送去了物质上的支持,更重要的是传递了积极向上的精神力量。志愿者们纷纷表示,他们会持续关注更多需要帮助的学生,为他们的成长助力,让他们感受到社会的温暖,让爱的阳光洒遍城市的每一个角落。